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Laboratdrne cvicenie

Priklady z elektrostatiky

Elektrické pole, Coulombov zakon

Ulohy:

1. Preco sa pri plneni cisterny benzinom cisterna uzemnuje a vodivo spaja s nadrzou, z ktorej sa ma
benzin prederpat ?

2. Ako sa musi zmenit vzdialenost dvoch kladnych nabojov Ql a Q2 vo vakuu, ak sa naboj Q1
zvacsi 4 krat a sila, ktorou na seba naboje vzajomne pbsobia, sa pritom nezmenila ?

3.  Ako sa zmeni velkost elektrickej sily medzi dvoma bodovymi nabojmi, ak ich vzdialenost zv&édime

2-krat, 3-krat, 4-krat ?

NerieSené priklady:

10.
11.

12.

13.

Vypocitajte akou silou vo vzdialenosti | =16cm sa pritahuji dva néboje Ql=3,2-1076C a

Q2 = 5,4-1076(: umiestnené vo vakuu.

Medzi dvoma bodovymi nabojmi rovnakej velkosti vo vzajomnej vzdialenosti I' posobi elektricka sila velkosti
r

18N . Aka elektricka sila bude medzi nimi pdsobit, ak ich vzdialenost zmenime na — ?

Aka je velkost elektrickej a gravitaénej sily pésobiacej medzi elektronom a proténom v atdme vodika, ak ich

vzadjomnd vzdialenost je 10%cm 2 Hmotnost proténu je 1,67 107% kg a hmotnost elektrénu je

9,1-10kg .

Dve gulocky s nabojmi Q a Z'Q st umiestnené vo vzajomnej vzdialenosti O . Na gul6¢ku s ndbojom Q

pbésobi guldcka s nabojom 2-Q silou F . Ako sa zmeni velkost elektrickej sily pdsobiacej na guldeku s

Y

nabojom Q , ak vzdialenost gul6¢ok zmenime na dvojnasobok ?

Dve telesd maju rovnako velky naboj velkosti Q1 = Q2 =1C a su od seba vzdialené I =1Km. Aka velka
elektricka sila p6sobi medzi nimi ?

V akej vzdialenosti vo vakuu sa dva bodové naboje Q1 = 2-1075C a Q2 =—5-1074C pritahuju silou
F, =10N >

Aka je velkost elektrickej sily pdsobiacej medzi dvoma elektrénmi, ktoré st vo vzajomnej vzdialenosti 10/Jm
?

Dva rovnako velké bodové naboje pdsobia na seba zo vzdialenosti 30CM vo vakuu silou 10N . Aka je
velkost ich nabojov ?

Akd je relativna permitivita kvapaliny, v ktorej dva bodové ndboje s velkostami Q1=4-10_7C a

Q2 =6 -10_6C pbésobia na seba zo vzdialenosti 20cm silou 0,27N 2

Aka je velkost elektrickej sily pdsobiacej medzi dvoma proténmi, ktoré st vo vzajomnej vzdialenosti 1NM ?
Dva bodové elektrické naboje vo vzajomnej vzdialenosti 11CM pésobia na seba vo vakuu rovnakou silou ako
v terpentine vo vzdialenosti 7,4CM . Uréte relativnu permitivitu terpentinu.

Dva bodové elektrické ndboje vo vzdjomnej vzdialenosti 20CM pdsobia na seba vo vzduchu urgitou silou.

Do akej vzdjomnej vzdialenosti ich treba umiestnit v oleji, aby pdsobili na seba rovnako velkou silou ?
Relativna permitivita vzduchu sa rovna priblizne 1, relativna permitivita oleja je 5.

Vzdialenost dvoch gulé¢ok vo vakuu, z ktorych jedna ma elektricky naboj +8,uC a druha —5;1(:, je
6cm .

A. Akou velkou silou sa guldéky pritahuja ?
B. Akou velkou silou sa budu guldéky odpudzovat, ak sa pri dotyku ich elektrické ndboje vyrovnajd ?



